

N. v. p. riad p. a. t. v Bratislave
čís. 25448/III. a 1925

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat óra — — 25 K. — f.
Három óra — — 13 K. — f.
Egyes számok ára 1 korona.

TELEFON: 98

BARS

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
Nyilttéri közlemények garmond
soroként — fillér.
Gyakori hirdető- és a velünk
összekötésben levő hird. irodák
árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklám-
előket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Pusztuló garamvölgyi magyarság.

A szlovenszkoí magyarság jelenlegi politikai adottsága mellett a magyar faj anyagi megerősítése és a magyar faj fizikai életének biztosítása szervesen egybetartozik. A falvakban megindított tevékenységből láthatjuk, hogy a magyarság gazdasági megerősítésére irányuló akció: az agrikultura emelésére vonatkozó népies előadások rendezése, altruista alapon működő gazdasági szövetkezetek alakítása, stb. Szlovenszkoiszerte folyamatban van s örvedetes eredményeket mutat föl itt a Garamvölgyében is.

De éppen úgy mint az egyes ember viszonyaiban is előállhatnak olyan körülmények, amidőn nagyobb jelentőségű reánézve pusztá életének megmentése vagyoni állapotának emelésénél: a faj életében is előállhatnak olyan rendkívüli körülmények, melyek *elsőhelyre állítják a faj fizikai életének megmentését* a faj gazdasági viszonyainak feljavításánál és megerősítésénél.

Az egykének és a semmigyermekrendszer következtében ide jutott a Garamvölgyének magyarsága, hogy fel kell tenni számára a leg-súlyosabb veszély óráiban a komoran hangzó kérdést: *mit tart magyar nemzeti szempontból elsőrendű feladatnak? a magyar faj anyagi erősítését, vagy a magyar faj itt veszendőbe indult életének további biztosítását* az egymást követő generációk révén s azokon keresztül tovább.

A Garamvölgyében divó népszokás, az egyke és semmike rendszer a családi földvagyón állandósága és oszthatatlansága biztosításának elvéből indult ki és terjedt el az idők folyamán olyan nagymértűvé, hogy következményei a garamvölgyi népeseleti statisztika sokat jelentő számadatai szerint katasztrófális perspektívát tárnak fel a figyelő szemek elé, ennél fogva ennek az évtizedek óta itt kísértő kérdésnek méretei már túlnőttek egy elhatárolt vidék társadalmi és szociális problémáinak keretéből és rendkívül súlyos jelentőségénél fogva a szlovenszkoí magyar problémák sorába kívánokoznak és tartoznak is.

Az ügy nemzeti jelentőségére ezuttal nem elsőízben mutatunk rá, ehhez most a lőköröt a lévai kórháznak a közeli időben kiadott negyven éves jubileumi füzetében megjelent orvosi beszámoló adta meg, melyben a kórház igazgatója: Vid-

licska Jaroslav dr. mutat rá a Garam gazdag vidéken uralkodó halálosan veszedelmes népszokásra: az egykére s azt szembeállítja a szlovák családok 8-10 tagból álló gyermekkaldásával s ebből megállapítható a következtetés, hogy a garamvölgyi magyarság a fizikai pusztulás utján jár. Igaza van az orvosnak, mert ősz felé jár már az idő, de vannak itt magyar községek ahol még alig volt keresetlő! A születések mesterséges és nagymértékű korlátozása nem tudja ellensúlyozni és kipótolni az élet természetes folyamatát, a halálozások számát. Sok koporsó, kevés bölcső, ez az ami megdöbbentő erővel vetíti előre a lassan, de fokozatos következetességgel közeledő katasztrófát, a magyar nép eltűnését a Garam áldott rónájáról.

Ezeken a hasábokon társadalmi megbeszélést kezdeményezünk; társadalmunk és egyházaink vezetőit ezennel felkérjük, hogy tapasztalataikkal és véleményükkel szolgál-tassanak adatokat ahhoz a széles-körü propagandához, mellyel beakarunk hatolni a garamvölgyi magyar falvak lakóinak lelkiismeretébe, rákell mutatnunk arra, hogy a ma élő történelmi időkben a magyar családnak nem csupán önmagával szemben van kötelessége, hanem kötelessége van szélesebb családjával: a magyar fajjal szemben is, melynek fizikai gyöngítése, olyan módon, amint már az itt történik, olyan nemzeti veszedelmet rejt magában, amilyenre a kis falvak népe talán nem is tud gondolni, mert messzebbmenő problémákkal nem foglalkozik. Önmaga pedig nem is veszi észre megszokottságánál fogva, hogy a garamvölgyi magyar falvak jövő generációja nagyon kisszámú és gyöngé arra, hogy a magyar életet biztosítani tudja a jövendő idők során keresztül ezen a vidéken.

Kegyes szokás nálunk, hogy a háboruban elesett hős fiu emlékére a szomorúszívű szülők haragot ajándékoznak a toronyba. Minden ilyen haragnak kongása egy-egy elpusztult magyar élet szomorú szimbóluma. De kicsoda szomorúság ez ahhoz képest, hogyha egyszer majd odáig jutunk, hogy Szlovenszkoí magyarsága lesz kénytelen egy óriási emlékaragot öntetni, mely örökre hirdetni fogja fájdalomasan bugó hangján a garamvölgyi magyarság elmúlását. Annál bánatosabb lesz ennek a haragnak a szava, mert ez a halál egy csöppet sem hősi,

mert a magyar nép önmaga adja a halál vezébe a kaszát, mellyel sűrű rendet vag a hajdan szép és dús magyar életben!

Szívbe markoló még csak elképzelní is, *hogy a jelenlegi népeseleti folyamat mellett*, könnyen kiszámítható időn belül, előnmul itt a magyar szó, kihál a zengő magyar dal s a hajdan lobogó, tüzes magyar élet nyomán csendes temetők magyar feliratu fejái jajongva fogják hirdetni, amíg ezek is el nem korhadnak, hogy hajdan itt is éltek magyarok, de kipusztultak, mert megcsufolták a természet örök törvényét és nem vettek elég komolyan a fajfentartás kötelességét!

Az adózó a másodfokú pénzügyi hatósághoz fellebbezhet

az összes kivetett adók ellen A házáló- és vándoriparok utáni általános kereseti adó, a földadó, a házadó, a járadékadó és a magasabb fizetés utáni adónak kivétele ellen benyújtott fellebbezés felett a másodfokú pénzügyi hatóság végérvényesen dönt. A jövedelmi adó ellen nemcsak az adófizető, hanem a kivető hatóság is fellebbezhet a fellebbezési bizottsághoz.

A fellebbezést mindig azon hatóságnál kell benyújtani, amely az adót előírta, kivette. A fellebbezésnek az előírt adónak befizetésére és behajtására nézve halasztó hatálya nincsen. Ha a hatóság előre tudni véli, hogy a fellebbezésnek egészben, vagy részben hely fog adni, fizetési halasztást engedélyezhet.

Ha a fellebbezést késedelmesen történt benyújtás miatt visszautasítják, a legközelebbi felettes hatósághoz lehet fellebbezni. Ha valamely adózó több adóra nézve egyesített fizetési meghagyást kapott, az összes adókat egy beadványban megfellebbezheti. A belső, hivatalos, közérdekű és titkos iratokat kivéve, az adózó minden iratba betekinthet.

Betekinthet az adózó a szakértők véleményébe, a tanúk vallomását tartalmazó iratokba is, az aláírásokat azonban nem mutatják meg neki.

Ha valamely adózó ellen maga a kivető bizottság él fellebbezéssel, erről köteles az adózót, fellebbezésének másolatával értesíteni. A törvénynek ez az intézkedése lényeges újítást jelent az adózóra nézve és az a célja, hogy az adózó a hatóság fellebbezésének tartalmát teljes egészében megismerje s ezzel lehetővé vájjék részére a hatékony védelem. Az adózó a hatóság által közölt fellebbezésre 15 nap alatt válasziratot adhat be.

Az adózót a fellebbezése eljárás során ugyanolyan jogok és kötelezettségek illetik, mint az elsőfokú (kivetési) eljárásban.

A fellebbezési hatóság döntése ellen ügy az adózó, mint az államkincstár képviselője is (amennyiben a bizottság áltai kirótt adóról van szó) jogosult a legfelsőbb közigazgatási bíróságnál panaszt emelni. egyébként a végérvényes határozatok ellen további fellebbezésnek nincsen helye.

Ha az adózó fellebbezést adott be és a fellebbezési eljárás során nem védekezett a

kivetési alapok ellen, akkor a legfelsőbb igazgatási bírósághoz panaszunk nincs helye. Az adófizető a jogerősen kivetett adóval szemben ujralfelvételt kérhet: 1. ha a rendes kivetési eljárás során megszábot határidő az adófizető hibája nélkül telt le, amiért az adó zót a késelemnek kedvezőtlen következményei sujtják, vagy 2. ha a jogerős végzés helytelen tényekre támaszkodik és olyan új adatok merülnek fel az adózó javára, melyek az adózó és a hatóság előtt ismeretlenek voltak.

Az adózó az ujralfelvételt 15 nap alatt indítványozhatja, azon naptól számítva, amikor az ujralfelvételt indokoló adatok tudomására jutottak. Nincsen helye ujralfelvételnek akkor, ha az 1. pont alatti elmulasztott határidő napjától 6 hónap eltelt, ha a 2. pont alatti esetben a jogerőre emelkedés napjától számított elévülési határidő (2 év) lejárt. Az ujralfelvételi indítvány felett a másodfokú pénzügyi hatóság dönt. Ennek határozata ellen p. ú. miniszteriumhoz lehet fellebbezni.

A nagykálnai katasztrófa.

Könny és vér hatja át a mu't hét világ. krónikáját. Szerte Európában megrendítő katasztrófák sorozata zajlott le A háború által siettetett géptechika gyors fejlődése száguadó iramot szab az emberiségnek is és azok gyors tempóban száguadulnak véres katasztrófákra keresztül. A gyorsított életiramban gyorsabban érik el az emberek a sirt is.

Az egyik nagy katasztrófa itt történt a mi szemünk előtt, melyről a következő tudósításban számolunk be.

Minden képzetet felülmul az a terjedő tömegszuggezcio, mely az emberek tizezreit vonzza Tildre, ahol a kilencéves parasztlánya: Petrovics Matild azt hirdeti, hogy megjelent neki a Szüz Mária a vadkörtefa lombjai között.

A szombati Kisasszony-ünnepre óriási néptömegeket vártak Tildre. Még a legvérmesebb várakozást is felülmul'ta az a fölvolulás, ami ez alkalommal Tilden végbement. Az utak messze vidéken feketéllettek a bucsusok csapataitól, több helyről egész szervezett processziók feszület alatt keltek a nagy utra s hetven-nyolcvan kilométeres körzetből mintegy harmincezer ember gyült össze Tilden.

A régi bucsujáró helyen: Pozbán ezen a napon alig fordult meg kétszáz ember.

Az új női szépségideál.

Egyike a legérdekesebb témáknak és kérdéseknak az emberi kultúra történetében, hogy miként és miért változik az emberi szépségideál a történelem folyamán. A „férfi szépség” ideáltípusa sem mindig egy és ugyanaz, de a nőknél olyan nagyok az izlésváltozások, hogy különböző korok egyszerűen érthetetlennek találhatják csupán egymás eszményképeit. A történelem előtti kort nyomozó ásatások olyan női szobrocskákat hoztak napvilágra, hogy elképedve meredünk el formáitán zsír- és hájtömegek művészi ábrázolására. Ilyen mászányiak vo'tak a kő- és fémkorszak Vénuszai? Ez tetszett a ködös mult férfainak?

Rövidség okáért még csak egy különösen feltűnő izlésváltozást ragadunk ki: a XV. és XVI. századé, tehát a reneszánszét, amely kitűnően tanulmányozható a kor olasz képzőművészetében. A XV. század ncalakjai — gondoljunk csak *Botticellire* — karcsuak, válluk és csipőjük, szük csontozatuk törékeny, keskeny ajkuk körül szomorú mosoly játszadozik, hajuk és bőrük szine halavány, inkább vonalakkal és mozgásokkal artisztikumában s átselemisültségében semmint testiségük előtérbe állításában rejlik várszúk. Egy-két emberöltő és milyen változás! Az idomok teltek sőt buják lesznek — gondoljunk *Tizidna* s még később a hollandusokra — a lenge légiesség alaposan kiment a divatból helyét elfoglalják a diadalmal formák s a ragyogó szinek.

Régi probléma, hogy vajjon a női divatot a nők vagy a férfiak csinálják e. Vajjon a férfiak akaratos szépsége változtatja e a közlést s a nők csak alkalmazkodnak hozzá

Tild község és a terjedelmes domb, melyen a sokat emlegetett vadkörtefa áll, sűrűn megvolt töltve emberrajokkal, akik képzelték, megfelelő nagyságu tér hiányában egymás hegyén-hátán tolongtak. Ennyi ember ellátása természetesen erős próbára tette a kis falusi vendéglőt, mely ilyen módon az utóbbi időben egyszerre valóságos aranybányává változott.

Ez a korszaka véletlenül nagyon jó helyen, a Mária-látó Petrovics-lány szüleivel szomszédsgában van.

Az egész vidéken az a hír járta, hogy szombaton csoda fog történni a vadkörtefa alatt s ez megindította olyan hatalmas méretekben az embereket. Estélig nem történt semmi, a sötétség beálltával azután a méhrajként nyüzsgó sokaság és szájról-szájra továbbadott jelre néma csendbe maradt s mindenki tekintete a vadkörtefán járt s várták a csodát.

Egyszerre megjelentek a fa sötétzöld lombjai között azok a sugár fénycsávok, amelyekről itt sokszor lehet hallani.

A titokzatos fénycsávák hol kigyultak, hol elűntek és a nép megilletődötten figyelt, de a fények villódzásán kívül egyéb nem történt. Sokakat ez is csodálattal töltött el és tulvilági jelenséget láttak benne, holott az az országoton közlekedő autók időközönként odavillanó reflektorainak sugárkévei voltak. Így terjed a suggezcio napról napra mind nagyobb hullámmási körben.

A papságra a nép már igen neheztel, mert elutasító álláspontot foglalt el a ti'di eseményekkel szemben s óvják a reménytelen csodavárástól a népet. Ezzel szemben a nép tömegesen vásárolja az élelem emberek által kinyomatott új énekeket és új imádságokat, melyek már a „tildi Máriáról” szólnak és amelyeket ponyván árulnak.

Midőn a hatalmas néptömeg szombaton este hazafelé hömpölygött, Nagykálna mellett a bucsusokkal sűrűn megrakott teherautó nekiszaladt a Pozsony-zólyomi gyorsított személynovonatra, az autó felborult. A vonat nyomban megállt, s a személyzet a mentéshez látott.

Két holtatát és 33 sebesültet szedtek össze a kocsi roncsai alól és vonaton Lévára szállították.

Ez a Nyitra-lévai ut Szlovenszko elismeretlen legforgalmasabb országutja, itt még sincsen sorompó, holott már több súlyos szerencsét-

vagy a nők játékos ösztöne keres mindég újat meg újat amit a férfi vakon elfogad. Valószínűleg másutt van a megoldás és a divatot, ugy a női szépség divatját is, gazdasági, társadalmi, éghajlati és történelmi tényezők szövvényes sokasága irányítja. Nyilván az a gyökeres páfordulás is, amely napjainkban, szemünk előtt zajlott le a női szépségideál megalkotásában, ezeknek a háborút és a háboru utáni új életviszonyokat determináló hatóerőknek a következménye.

Mindjárt szögezzük le, hogy az ebben a legújabb izlésváltozásban van egy igen vigasztaló örvendetes motívum amely kissé kibékít a divatnak néha már valóban bosszantó ön kényeskedésével. Az egész átalakulás ugyanígy — tulzásaitól némi jó akarattal eltekinthe — az erő, egészség, levegő és napfény jegyében játszódott és játszódik le. Akik a „modern nőben” nem látnak egyebet mint egy estétől-hajnalgig csarlungozó, cigarettázó, idejét és pénzét a különböző kozmetikai ezermestereknek elfelsérülő hiszterikát — már pedig tudom, vannak akik csak ezt hajlandók látni benne — azok most bizonyára dühösen és gúnyosan morognak egyet bajszuk alatt, még ha nincsenek is ellátva ezzel az ékes-séggel. De vajjon igazságos e egy szükség-szerű rosszal is járó mélyre ható átalakulásnak csak az árnyoldalait észrevenni?

A modern nő igenis jól teszi — vagy mondjuk csak szerényebben jól tenné — ha nagyobb gondot fordítana testének *módszeres és okos* ápolására mint a multban tette. Ez ugyan sohasem fog a családi otthon elhanyagolásához vezetni. Eppen ellenkezőleg! Mennyi csendes és nem csendes családi tragédiára ad okot, hogy a nő a szülés, gyermeknevelés és háztartás gondjainak testileg és lelkileg fel-

lenségről adunk hírt, mely ezen a veszedelmes helyen történt.

A szerencsétlenség híre Léván leirhatatlan izgalmat keltett, mert a városból is sokan voltak Tilden, így senki sem tudhatta kezdetben, hogy hozzátartozóját szintén nem érte-e katasztrófa.

A város lakossága az utcákon gyülekezett és várta az érkező híreket, melyek az izgalmat csak fokozták, mert amint ilyenkor történni szokott, az első hírek rendkívül tulzatosak voltak.

Nyomban mintegy harminc autó, számos orvossal robogott a lévai pályaudvarra, mely borzalmas képet mutatott. Szivszaggató volt a sebesültek nyögése és jajveszékése. Az egyik helységben a padlón ott fektűt a két halálos áldozat a portól és vértől piszkosan. Mind a kettő fiatal nő. Az egyik Lalik Anna, a másik, egy 16 éves menyasszony: Felkajts Juliska, akinek tetemére sirva borult a vőlegénye, egy cipészegéd, akivel reggel együtt indultak utnak Bakabányárról.

A kórházban a katasztrófa áldozatainak elhelyezése nagy gondot okozott, mert amugy is igen telve van. Rögtönzött fekhelyeken a folyosókon helyezték el őket Egy nyóc éves kisgyerek lába törött el, nyomban gipszbe helyezték. A 33 sebesült közül szerencsére csupán három a su'yosabb sebesült, akik, ha komplikációk nem lépnek fel, talán életben maradnak.

Szerkesztőnk a katasztrófa híre után nyomban a színhelyre utazott, ahová éppen előtte érkezett meg Zostyák András, közigazgatási főtanácsos, kerületi főnök és ott vo't már a kálnai csendőrség.

A törött autó a vasuti töltés mellett árokban volt befordulva, ha a mellette levő, sokkal mélyebb utmenti árokba fordul, akkor a katasztrófa súlyosabb áldozatainak száma jóval nagyobb lett vo'na.

A kocsi Sebó János 22 éves bakabányai autótulajdonos vezette, aki még másik hasonló Praga-teherkocsival szállította Tildről a bucsusokat, annak ellenére, hogy a személyszállítássa nem volt engedélye Sebót nyomban őrizetbe vették és a lévai rendőrségre kísérték, ahonnan kihallgatása után éjfél tájban átszállították a járásbírószágra.

Sebó János azzal védekezett, hogy a rettenetes porfelhőben, amit az előtte haladó autók kavartak fel, nem vette észre a közlekedő vonatot, a motor zugásától pedig nem

öröl hatását képtelen egy helyes testi és abból fakadó öntudatos és derűs lelki kultúrával ellensúlyozni. Mondjuk ki nyíltan — csak büszkék lehetünk rá és nem szégyenlenünk kell — hogy a modern nő ugy érzi: tulságosan gyorsan veszti el fiatalágának varázsát és hogy ezen segíteni lehet és kell.

El a lúdtalpakka! viszerekkel, gerinc-elferdülésekkel, zsírlerakodásokkal, tokákkal! El mindennek a következményeivel: a lomhasággal, rutszággal, különböző betegségekkel, rosszkedvvel és házsártossággal? Senkimen olyan naiv azt hinni, hogy mindez egy varázsűtésre megváltozhat, de mit jelent néhány esztendő a generációk egymás után pergő örök folyamában? A lehetőségek meg vannak már ma is, az utakat nyitva állnak azoknak a kidolgozott, tudományosan elismert torna- és mozgásművészeti rendszereknek a képében, amelyek a női test speciális szükségleteire vannak tekintettel. Mert az csak természetes, hogy a módszeres, orvosilag kidolgozott torna: tartjuk a legrövidebb utak egyikének a fenn leirt célok eléréséhez, akkor a tornának speciálisnak is kell lenni, vagyis különbözőnek az átlagos csoport és szertornától. A tornázó nőnek nem az a legfőbb vágya, hogy minél nagyobb „muszklikot” növeszzen, hanem a helyes tartást, a hasfalak erősítését, a felesleges zsírtömegek eltüntetését, a lúdtalpat megakadályozó lábizmok kifejlesztését stb. akarja elérni első sorban.

Külföldön már mindenütt tisztában vannak az elmondottak jelentőségével. Nekünk sem szabad elmaradnunk!

Kovács Magda

a mozgásművészet okl. tanárnője.

hallhatta be a fülkébe a kocsin ülők kiáltását. Két ember a veszedelem láttára leugrott a kocsiról, ezeknek nem történt bajuk.

Az országot szombaton este valóban katasztrófálisan mozgalmal volt. — Ugy festett ez népvándorlás, mint a háborúban, midőn a csapatok előnyomulása után a lakosság sietve hátrafelé, a hinterlandba özönölt, autót, autót követett, kocsik-kocsik nyomában, a kaoszt növelte a sok kerékpáros csoport s a gyalogosok nagy tömege s miderre a hosszú szárazság következtében óriásiara emelkedett por sűrű felhője borult kellemetlen takarónak. Mindez azonban nem tartja vissza a fanatikusokat s másnap új csoportok keltek utra Tild felé s egységes azt mondják, hogy a katasztrófa az Isten büntetése a hitetlenek számára.

A tárgyilagosságnak körében most arra számítanak, hogy a katasztrófa megfelelő alkalom lesz a világi és egyházi hatóságok beavatkozására s tapintatos formában likvidálni fogják a folyvást növekedő tömegmozgalmat, mely ki tudja, hogy hová vezethet még . . .

Szerkesztőnk beszélgetést folytatott a kerületi főnökkel, aki kijelentette, hogy a vasutigazgatóságot felhívják a veszedelmes helynek sorompóval való ellátására.

E hét folyamán 22 sebesült már elhagyhatta a kórházat, így még 11 sebesültét ápolnak.

1. Szoc. dem. 639 szavazat, 5 mandátum (az eddigi 3 helyett). Tagok lettek: Oktavec József, Breuer Géza, Szenes Ignác, Zippe Bogdán, Bartys Vladimir. 2. Csehszl. nemzeti szoc. 211 szavazat, 1 mand. (1). Gróf Rudolf. 3. Kommunista. 1008 szavazat, 8 mand. (8). Vank István, Lichner Gusztáv, ifj. Pankó József, ifj. Kosztolányi József, Sipos András, Holba József, Krencsán András, Mihály Mihály. 4. Agrárpárt. 394 szavazat, 3 mand. (2). Simko Károly, Jaszenák Gyula, Hruz Samu. 5. Kötárs. földm. szövetség. 50 szavazat, nincs mandátum. 6. Hlinka párt. 246 szavazat, 2 mand. (3). Dr. Ravasz Viktor, Horniak Pál. 7. Független kommunista. 66 szavazat, nincs mandátum. 8. Magyar nemzeti munkáspárt. 169 szavazat, 1 mand. Vanger Mihály. 9. Iparos és kereskedő párt. 234 szavazat, 1 mand. Szabó László. 10. Zsidó párt. 293 szavazat, 2 mand. (4). Weinberger Zsigmond, Löwinger Mózes. 11. Ker. szoc. párt. 1373 szavazat, 10 mand. (10). Guba János, Klain Ödön, Nagy Béla dr., Schubert Tódor, Balla János, Agárdy Zsigmond, Lehoczky Béla, Stugel Béla, Boóth József és Prachár István. 12. Magyar nemzeti párt. 495 szavazat, 3 mand. (5). Bándy Endre, Dóka István, Vida Jónás. A 6200 szavazó közül mindössze csak 5200 szavazott le, mert a szavazási záróra nem volt jól meghirdetve s így sokan a szavazás lezárása után jelentkeztek, akiket el kellett utasítani.

— **Személyi hír.** Lengyel András lévai ref. s. lelkész, — aki a pápai főiskola, az ősi „alma mater“ falai között kezdte meg theologiai tanulmányait, majd a Basel-i egyetemen folytatta, sőt gyakorlati kiképzés végett hosszabb időt töltött Európa legnagyobb szellemi intézményében, Béthelben — most tette le választásra jogosító papi vizsgáját jó sikerrel. Reményekkel nézünk további működése elé, a sikerhez pedig gratulálunk.

— **Nyugdíjazás.** A garambólyi magyar tanügynek régi érdemes munkáját helyezte nyugdíjba a tanügyi referátus. *Bátky* István nagydió ref. tanító 38 évi buzgó szolgálat után lett nyugdíjazva.

— **2287 lévai diák.** A helybeli tanintézetek az 1928—29. tanévben: a ref. reál gimnáziumba 385; az áll. tanítóképzőbe 115, ennek gyakorlatiáiba 98, az áll. köed. polg. iskolába 234, a továbbképző kurzusra 66, az áll. el. népiskolába 250, ovodába 100, az irt. növények ovodájába 119, népiskolájába 301, polgári iskolájába 117, keresk. tanfolyamba 19, a rk. fiúiskolába 232, a ref. népiskolába 135, ennek ovodájába 36, izr. népiskolába 80 tanuló iratkozott be. Összesen 2287 tanuló.

— **Nagy szüreti mulatság.** A lévai asztalos, lakatos és bádigos ipartársulat szokásos szüreti mulatságát az idén szeptember 29-én (szombaton) a városi vígadó összes termében tartja meg. Ez alkalommal a társulat egész választmánya *Frasch* Béla elnöke alatt vigalmi bizottság alakult át. Amint értesülünk, a társulat fáradságot nem ismerve, az idén is egy kellemes estét akar szerezni a közönségnek. A termét a társulat kebeléből alakult szakértők fogják meglepetésszerűen feliszíteni, a másorra vonatkozó próbák e héten már megkezdődnek. A programot jövő számunkban közölni fogjuk. Előre láthatólag egy szép sikerű szüreti mulatság elé nézünk, amit kívánunk is, mert a társulat jövődelmet mindvég jótékony célra és a társulat elagott iparosainak felsegélyezésére fordította. (Bkdt.)

— **A vöröskereszt lévai anya- és gyermekvédelme.** A Csehszl. Vöröskereszt Egyesület egyik legfontosabb tevékenysége az anya- és gyermekvédelell állomáson történik. Az intézmény célja a betegségek megelőzése, a gyermekek betegségeitől való megóvása az orvostudomány modern ismeretei és tapasztalatai alapján helyes gondozással, megfelelő táplálkozással és gyakori orvosi beavatkozással. Az anya behozza gyermekét, az orvos megvizsgálja, informálja az egész állapotáról, kikérdezi az eddigi táplálkozásáról és azt szükség esetén helyes irányba rendezi. Ha a gyermek teljesen egészséges és az orvos a gyermeket életképesnek nyilvánítja, az anya biztosítva van kedvese egészségéről. Ha pedig valamilyen rendellenességet állapított meg, megnyugodhat, hogy a betegség rendszeres kezeléssel elmúlik. A gyermekek állandóan lemeretnek és ajánlatos, hogy minden anya gyermekével az első 3 hónapban rendszeresen hetenként vagy kéthetenként, később 3 hetenként keresse fel az intézetet, természetesen akkor is, ha a gyermek különben egészséges. Az egészségügyi nővér a vezetőorvos segítségére áll, a gyermekeket otthonukban meglátogatja, utánanéz, vajjon az orvosi előírásokat teljesítik-e, a szülők figyelmét felhívja a szociális és egészségügyi berendezkedésre és segít a szociális kérdéseket megoldani. A tanácsok az anya és gyermekvédelell állomás intézetében ingyen végeztenek hétfőn, szerdán és pénteken délután 2—5 ig Dr. *Weisz* Gyula gyermekgyógyász — szakorvos rendelői helyiségében, Komensky (Kossuth) u. 5. sz. alatt. Kivánatos, hogy az anyák ezt az intézményt minél gyakrabban igénybe vegyék és gyermekeikkel felkeressék. A jövőben gyakrabban adunk egészségügyi közleményeket, melyeknek olvasóink sok hasznát vehetik.

— **Hogyan fogadták a brünni kiállításon a kétmilliomodik látogatót.** A brünni kiállításon rendszeresen számolták az érkező érdeklődőket. Amidőn a kétmilliomodik látogatót végre érkezőben, lezárták az összes turnéket, csupán az az egy maradt nyitva, melyen

KLIMITS LAJOS:

Álmok . . .

(Mutatvány a költő e napokban megjelent „Rohan az élet“ c. verskötetéből).

Álmok csikója
Nyerit az éjben,
— Álmok csikója
Ragad magával
Tüzes szekéren.

Idegen tájon
Idegen csend ül.
— Az éjszakának
Halk sötétjében
Csillagfény rezdül.

Holt vizek partján
Holt szívű árnyak
— Holt vizek partján
Libbenő, síró
Sóhajok szállnak.

Jajdul az éjfel
Fáradt sötétje,
Mint ha az élet
Nagy koporsója
Ringna ölébe.

Küzd még az éjjel,
Sir, nyög a sója,
— De már a hajnal
Lobogó vérét
Arcára szórja.

Álmok csikója
Nyerit az éjben,
Álmok csikója
Robogva, sírva
Száguld el vélem.

A községi választás.

Nagy érdeklődés mellett vasárnap zajlottak le a lévai képviselőtestületi választások. A következő listakapcsolások történtek: A magyar nemzeti párt a ker. szoc. párttal és a magyar nemzeti munkáspárttal kapcsolódott listát. A földműves szövetség a Hlinka párttal és az iparos és kereskedő párttal. A szociális demokraták listát kapcsolta a független kommunista párttal, mely a választások előtt alakult Léva, továbbá a régi kommunista párttal, a cseh demokratákkal és a csehszl. nemzeti szocialistákkal. A szavazás hét bizottság előtt folyt. A városházán működő főbizottság valamint a skrutinium bizottság elnöke Tóth Sándor dr., járási bizottság kiöltöltője: Hoffmann Árpád. — A választás eredménye a listaszámok sorrendjében:

Különfélék.

— **A lévai keresztény munkásegylet** szeptember 23-án, (vasárnap) saját helyiségében (Barsi utca 11.) szindarabban egybekötött nagyszabású zártkörű szüreti táncmulatságot rendez. Színe kerül „A halás szeretője“ című 3 felvonású népszínmű, énekekkel és tánccal. Az énekszámokat az egyesület zenekara kíséri. Belépődíj: 5 kor. (vigalmiadó 1 kor.) az előadás kezdete este 8 órakor. A zenét Antus Rudi cigányzenekara szolgáltatja. — Gyümölcs adományokat kérjük *Akács* Józsefhez, (Széchenyi utca 15.) miért köszönetet mond az egyesület Vezetősege. — Szeptember 21-én (pénteken) este 8 órakor nyilvános főpróba 2 K.-ás belépődíj mellett. — Ma vasárnap, 16-án délután 2 órai kezdettel dijkuglizás, értékes nyerevény tárgyakkal.

— **A Lévai Dalárda** f. évi szept. hó 17-én (hétfőn) este 8 órakor a Kath. Kör épületében levő helyiségében értekezletet tart, amelyre az összes működő tagokat ez uton is meghívja a Vezetőség.

— **Papi jubileum.** *Dodek* Endre garamnemeti esperes-plébános, városunk szülötte, f. hó 8-án ünnepelt 40 éves papi jubileumát. A mélyhatású ünnepi szentbeszédet *Mischák* István lévai plébános mondta, melynek során megemlékezett a jubilánról, aki a községében mint lelkipásztor 30 éve működik a hívek közmegelegedésére, amit a nagy szeretet és ragaszkodás bizonyít. Ugy testvérei s a rokonság mint a hívek sokasága elhalmozta a derék esperes-plébánost jókívánataikkal.

— **A magyar szinpártoló egyesület a színkerület megszűtása ellen.** Nagy megdöbbenéssel fogadta Szlovenszko magyar társadalmi a színkerület kettéosztásának befejezett tényét. Az új beosztás szerint Léva *Földes* igazgató koncessziójába tartozik. A magyar szinpártoló egyesület a magyar törvényhozókkal együttesen eljár ebben az ügyben Pozsonyban az országos elnökkel, aki *Marsik* kormánytanácsoshoz utasította a küldöttséget. *Marsik* méltányolta a kifogásokat és elismerte, hogy tévedés volt, hogy nem kérték ki az illetékes magyar faktorok véleményét. A szinpártoló egyesület küldöttsége elhatározta, hogy a sérelmes intézkedést a kulturális miniszterhez megfellebbezi. A küldöttségben *Lévát Schuberth* Tódor képviselte.

— **Tanügyi hírek.** A pozsonyi tanügyi referátus *Simó* János tanítót a nagyszári szlovák áll. elemi iskolához, *Csicsmanecz* Bertát a csejki áll. népiskolához kinevezte. — *Batyel* Gizella disznói tanítónőt az alsószombéri új áll. elemi népiskolához áthelyezte.

ez a nevezetes látogató volt érkezében. $\frac{1}{2}$ 20 órákor, mialatt úgy a kapuk előtt, mint a kapuk mögött tolongott a nép, tudatta a szíriana átható hangja, hogy a kiállítás látogatóinak száma elérte a kétmilliót. A kétmilliódik látogató, Alois Šrutka Zabolovský-ből, 27 éves fiatalember, búcsút akart venni a kiállástól, miután hadgvakorokra kellett bevonulnia. A szerencsés Šrutka, akinek a bizottság tagjai egy 2.000 Kc.-ra szóló betét-könyvecskéket adtak át, azonban kívül kiállítási albumokat, katalógusokat és egy szép kristályvázát kapott. Természetes, hogy ez a felosztás ováció központjává lett s körülutazta felkőszorított autón a kiállítás terét, mialatt felesége, aki valamivel később jött a kiállításra, hiába kereste őt.

— **Erdőtűz.** Hontbesenyődön a káptalani uradalom Belova Hora nevű három éves tölgyfa erdeje f. hó 8 án éjszaka három holdnyi területen leégett. A besenyődi és bái lakosság segítségével lokalizálták a tüzet. Tekintettel a fák fiatal voltára, a kár nem jelentős.

— **Borzalmas apagyilkosság** vére festette pirosra a vasárnapot Sároban. Szűcs András 65 éves gazdát holnap találták udvarában. Fején löpátkótól származó ütés nyomát fedezték fel s csakugyan az egyik lövőszabad-járt az udvarban. A vizsgálat azonban csakhamar kiderítette, hogyha valóban lövőszabadtól származott volna az ütés, akkor a patkó félkörre más irányban lett volna a fején. Szűcs háza nem volt a béke tanyája, annál gyanúsabb volt az ügy s vallatásra fogták Szűcs Ernőt is, a tragikus végű gazda 42 éves fiát, aki ellentmondásokba keveredett. Végül is bevallotta, hogy ő gyilkolta meg atyját, egy dorongra erősített löpátkóval ütötte fölé, s a gyanu elterelésére végeztetett ki a lovat az istállóból, ő pedig kiment a Garampartra sétálni. Tettestárs gyanánt az áldozat feleségét is letartóztatták. A csendőrség megállapította, hogy a háttérben anyagiak szerepelnek s a gyilkos a vele egy fődél alatt élő atya vagyonára pályázott, noha az szépen támogatta őt s nemrégben is negyven ezer koronáért gazdasági gépet vásárolt számára. Az öreg Szűcs előre érezte tragikus sorsát, mert sokszor mondogatta, hogy egyszer csak „végezni” fognak vele. Szomorú jóslása be is következett Nagy részvét mellett temették el.

— **Hullát fogtak ki a Garamból.** Nagyánán f. hó 10 én éjjel 60—70 évesnek látszó erős termetű férfi hulláját fogták ki a Garamból. Nem tudták megállapítani személyazonosságát. A haja gesztenyészínű, arca kerek, szeme kékes, orra vöröses, mintegy két hét óta nem volt borotválva. Majdnem új strucc öltöny volt rajta, nyakig gombolós sötét zöld mellényvel, fehér csíkos kék ing és öreg katonabakancs egészítette ki ruházatát. Semmiféle iratot nem találtak nála.

— **Veszedelem kenyérsütés.** Garamonkón e hó 7-én veszedelem kenyérsütés volt Ormos Péter kerégyártó házában. Kigyulladt a szalmafedőes épület és leégett. A kár nyolcezer korona s csak ötre volt biztosítva.

— **A veszett kutyát simogatta.** Egy ismeretlen eb Kéménden megmarta Prikril István jegyző farkaskutyáját és több falubeli komondort. A jegyző felesége simogatni kezdte a megmarta ebet, melyen közben mutatkozni kezdtek a veszettség jelei. A kutya megmarta az asszonyt, majd az irodában alkalmazott gépirónót. Mindkettőjüket a Kassai Pasteur intézetbe szállították. A kutyát tizenkét falusi komondorral egyetemben agyonlőtték. A faluban garázdálkodott idegen veszett eb elmenekült s így azt nem sikerült lebunkóznia.

— **A munkás- és fogyasztókamarák intézménye,** amely Ausztriában és Jugoszláviában jól bevált, nálunk is megvalósításra kerül. Már a legközelebbi ülésszakban a parlament elé kerül az erre vonatkozó törvényjavaslat. Ezek feladata lesz, hogy figyelemmel kísérjék és ellenőrizzék a hazai és külföldi kereskedelmi, forgalmi és termelési viszonyokat. Szabályozzák a munkapiscot, a bér- és munkaviszonyokat. Foglalkoznak a lakáskérdéssel, az alkalmazottak elhelyezési lehetőségeivel és minden, a fogyasztókat érdeklő kérdéssel. Feladatuk lesz a dolgozó osztályok gazdasági és szociális helyzetének

védelmének, a kollektív szerződéseknél való közvetítés, bér- és szociális differenciálnál való közvetítés és végül a munkanélküliség leküzdésére irányuló harcban mint tanácsadó tisztelet működnek közre. A kamaráknak két osztályuk lesz: a munkásosztály és a fogyasztóosztály. Mindegyik osztály hatvan tagból fog állni, amelyek felét a köz- és magánalkalmazottak szakszervezetek, másik felét a fogyasztószervezetek választják. A kamarák felállításának, illetve fenntartásának költségeit felerészben az állam viseli, másik fele részét pedig kétnegyed részben a szakszervezetek és fogyasztási szervezetek szolgáltatják.

— **Gyümölcsfák ültetése.** A szlovenszki állami gyümölcsészeti felügyelő közli: A gyümölcsfák ültetési ideje erősen közeledik és a gondos mezőgazda gondoskodik már most a gyümölcsfák beszerzéséről. Szlovenszkióban igen nagy volt a gyümölcshiány. Hogy ez megszűnjék, a földmívelésügyi minisztérium több nagy állami faiskolát létesített, hogy azokban nagyban szaporítsák azon gyümölcsfajtaikat és fajtákat a legjobb minőségben, amelyek nagyban való termesztésre alkalmasak. Állami gyümölcsfaiskolák vannak a következő helyeken: Dévényújfalú, Privigye, Szlovák Ujhely és Trencsén. E faiskolákban évente sok ezer gyümölcsfát és bokrot nevelnek, amelyeket jutányos áron a természeteknek adnak el. Ezért ajánljuk, hogy mindenki, aki gyümölcsfát akar ültetni, forduljon mielőbb a legközelebbi állami gyümölcsfaiskolához, vagy közvetlenül az állami gyümölcsészeti felügyelőséghez (Pozsony, Matuskova 934), mert megeshetik, hogy a később érkezett megrendeléseknek már nem lehet eleget tenni.

— **Mozi.** Ma vasárnap két előadásban, a szokott időben megismétlik a „Sumurun” című nagy keleti filmet. — Kedden egy előadás „Diákszerelm” 6 felv.-ban, egy fiú és egy leányiskola életéből. Főszerepben Grete Mosheim és W. Zilzer. Ez a darab a szülők és pedagógusok részére készült. — Szerdán fél 9 órákor bérletben és csütörtökön fél 9 órákor „Don Juan” sláger film 10 felv.-ban. Főszerepben John Barrymore. A csodás apparátusú monumentális kiállítású filmben Amerika legnagyobb filmcirkuszai vonulnak fel. — Szombaton fél 9 órákor bérletben és vasárnap a szokott időben két előadásban sláger Uta film „A pánik” 10 felvonásban. Kalandor dráma Harry Piel a főszerepben.

Kovács Magda okl. Mensendieck tanárnő „mozgás művészet” iskolájában a tanítás szept. 15-én megkezdődik. Beiratkozni lehet népszata 6—7-ig.

Fogászati hír. Bodánszky Irén külső és belsődi tanulmányai után fogműtermét Levicén, Széchenyi utcán (Massaryk u., zárda mellett) 8. az alatt megnyitotta. — Foghúzás, fogtömés, arany- és platin hidmunkák, Richmond koronák, arany és kautschuk fogsorok, mozgó fogak fixálása, valamint rendellenes fogak regulációja a legmodernebb metódusok szerint.

Az építő ipar nagy elfoglaltsága miatt valamint a „Syenit” aszbesztpala jó minőségére való tekintettel, nevezett részvénytársaságnak sikerült a forgalmat ez idén is jóval megnagyobbítani. A Vágvölgyi „Syenit” aszbesztpalagárnak zöld, kék, sárga, piros és fekete színű anyaga után nagy érdeklődés van; ezen árúból nevezett gyár szívesen állít árumintákat érdeklődőknek rendelkezésére. A „Syenit” gyár az átalta szállított áruért hosszú évi garanciát nyújt és épen ezért érdeke minden vevőnek, hogy „Syenit” védjegyre ügyeljen.

Korai öregség és ennek következményei hamarosan eltűnnek, ha az orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan HYGIOL csokoládét használja. 1 doboz 11—12 Ft-ért kapható: Salvator Gyógyszertár Levica.

Gummiharisnyák, haskötők, sérvkötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. Bőr- és dízsműauk. Fotografáló cikkek. Szemüvegek és cvikkerek egvedtli o/c's és megbizható cég: PICK ENDRE, corzó nagy drogeria Levica.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1928. szeptember hó 9-16., — szeptember hó 16-ig.

Születés.

Kriek Lajos Gyözö Vysnyovszky Ludviga leány Eva Viera — Bali Lajos Gyurko Karolin leány Ilona — Akúcs Géza Nemcsok Julianna fiu Géza.

Házasság.

Rosyppany István Tamás Erzsébet ág. e. rkat.

Halálozás.

Majoros Mária Magdolna 2 hónap — Csík László 6 éves — Tóth József 65 éves — Drobny János 5 éves — Fekiacs Júlia 16 éves — Fekiacs Péterné Lalk Anna 27 éves — Volontier István 52 éves — Hajko Mihály 2 éves.

Gabonáarak:

Levice, 1928. szeptember hó 15 én

Buza	—	100 kgt.	180	—	182 kor.
Rozs	—	—	—	—	173 "
Árpa	—	—	155	—	165 "
Zab	—	—	—	—	180 "
Kutonica új csöves	—	—	80	—	85 "

VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyel Népbank Levice, jelentése.

	szept.	szept.
	S.án: 15 -en:	en:
100 pengő	—	585 — 585 —
100 osztrák schilling	—	473 — 471 —
1 angol font	—	163 — 162 90
1 amerikai dollár	—	33 — 33 —
100 svájci frank	—	648 12 647 —
100 francia frank	—	127 15 127 40
100 líra	—	176 67 176 80
100 német márka	—	789 50 799 25
100 dinár	—	68 80 68 80
100 lei	—	20 05 20 05

SPORT.

Rovatvezető: BOROS BÉLA.

L. T. E. — Diószegi S. E. 2 : 2 (1 : 1)
bíró: Róth Nyitra.

A mérkőzés tulajdonképpen nem fejlődött be, mer 2 percel a mérkőzés vége előtt a Diószegi csapat a pályáról önként levonult. A bíró az előírt várakozási idő letelte után a mérkőzést lefújta. Maga a mérkőzés nem volt szép, csupán az utolsó 10 perc finise hozott egy kis élénkséget a játéka. Az első gólt Lévai vitte be a kapuba, majd Fodor miatt megítélt tizenegyesből Diószeg kiegyenlített. Egy szabadrugást Hrások a kezéből kiejtett és ezzel a Diószegi center megszerezte a vezetést. Majd a bíró Fodort és a diószegiek 2 játékosát kénytelen kiállítani és ezután Nagy gójjal LTE. kiegyenlített. A mérkőzés hivatalból megindítóan vizsgálat alatt áll.

Vágselyei S. C. — L. I. S. E. 4 : 1 (0 : 0)
bíró: Schwarcz Érsekujvár.

Erdemtelentül szenvedte LISE. ezen fenti vereségét. A második félidő közepéig 1 : 0-ra vezetett, azonban a bíró elnyomta a csapatot és 2 indokolatlanul megítélt tizenegyesel elvette a kedvét a csapatnak a játéktól. A vágselyeiek rendkívül durván játszottak és a közönség befolyásolta a bírót Jók voltak: Rajcsányi, Prutzer és Horváth.

Nagysallói S. C. — L. T. E. Ifjúsági 0 : 0
bíró: Bálinth.

A nagysallóiak kesése folytán csak 2-szer 15 perces mérkőzés. A nagysallóiak lelkesedésükkel, sz ifjúságiak nagyobb technikai tudásukkal tünnek ki.

Kiss László (LTÉ.) a pozsonyi kerület fegyelmibizottsága az enyhítő körülmények figyelembevételével idegen egyesületnél való szereplés miatt 4 óra játékgától felfüggesztette. Widder Jenót a Kassai Törökvs kiadta és a Szövetség őt LTE. részére igazolta.

Ma az ÉSE. komplett csapata lesz LTE. ellenfele. Elénk emlékezetében áll a közönségnek a tavaszi 10 : 2 és 5 : 1 vereség, ezért szeretne LTE. csapata revanchot venni. Tekintve azonban, hogy az ÉSE. az I. o. vezető egyesületei közé tartozik, ez aligha fog sikerülni. LTE. így áll fel: Widder — Mudry, Molnár — Nagy, Steiner, Tomasik — Benkó Baranya, Lévai, Dvorák, Tulák.

A Kassai Sport Club ótátrafüredi nemzetközi teniszversenyén részt vesz Szilassy Aladár L. S. E. is.

OBCENÝ ÚRAD V LEVICIACH.

Číslo : 8367—1928.

VYHLÁŠKA.

Dľa ustanovenia §. 51. obecného volebného poriadku dáva sa na všeobecnú známosť, že pri voľbe obecného zastupiteľstva v Leviciach konanej dňa 9. septembra 1928. zvolení boli :

A) Členovia zastupiteľstva. — A) képviselő tagjai.

1. Jozef Oktavec, statkár - gazdász	Čsl. soc. dem. strana
2. Gejza Bräuer, zub. tech. - fogtechn.	" "
3. Ignác Szenes, úradník - hivatalnok	" "
4. Bohdán Zippe, profesor - tanár	" "
5. Vladimír Bartys, železn. - vasutas	" "
6. Rudolf Gróf, hl. skl. tab. - dohány nagytözsdés	Čsl. nár. soc. strana
7. Vank István, fuvaros	Čsl. kommunist. strana
8. Lichner Gusztáv, k. pč. titkár	" "
9. ifj. Panko József, robotník - munkás	" "
10. ifj. Kosztolányi József, obuvník - cipész	" "
11. Sipos András, robotník - munkás	" "
12. Holba József, vozár - fuvaros	" "
13. Krecsan András, robotník - munkás	" "
14. Mihály Mihály, robotník - munkás	" "
15. Karol Simko, statkár - birtokos	Rep. strana zem. a maloro fudu
16. Julius Jasenák, post. riad. - posta ig.	" "
17. Samo Hruz, šk. inspektor - tanfelügyelő	Slov.fud.strana Hlincov
18. Dr. Viktor Ravasz, posl. ver. notár	" "
19. Pavel Horniak, dipl. mur. majster	" "
20. Vanger Mihály, kereskedő	Magy. nemz. munkásp. Remesel. a obch. str.
21. Ladislav Szabó, dipl. mur. a tes. majster okl. kömives és ácsm.	Iparos és keresk. párt Zíd. strana - Zsidópárt
22. Zigmund Weinberger, velkooch. semenom mag nagykereskedő	" "
23. Mózes Löwinger, obchodník - kereskedő	" "
24. Guba János, szabómester	Orsz. ker. szoc. párt
25. Klain Odón, ny. v. főjegyző	Krest. soc. strana
26. Dr. Nagy Béla, ügyvéd	" "
27. Schuberth Tódor, tak. pénzt. ig.	" "
28. Bella János, szabómunkás	" "
29. Agárdy Zigmund, asztalos mester	" "
30. Lehocky Béla, borbély mester	" "
31. Stugel Béla, cipész mester	" "
32. Boób József, csizmadia mester	" "
33. Prachár István, bádogos mester	" "
34. Bándy Endre, ev. főesperes	Magyar nemzeti párt
35. Dóka István, kiszgazda	" "
36. Vida Jónás, szabó	" "

V Leviciach, dňa 10. septembra 1928.

KÖZSÉGI HIVATAL LEVICÉN.

8367—1928. szám.

HIRDET MÉNY.

A községi választási rendtartás 51. §-a értelmében közhírré tétetik, hogy Levicé község közs. képviselőitének 1928. szeptember hó 9-én megejtett választásánál megválasztottak mint :

B) Náhradnici. — B) Póttagok.

1. Ján Madlenák, zem. rob. - földmunkás	Čsl. soc. dem str. robotn.
2. Ludevit Klein, obchodník - kereskedő	" " "
3. Vojtech Miklossy, trafikant - dohányárus	" " "
4. Kevan Karol, zavis. vozňov - kocsielőíró	Nár. soc. str. - nemz. soc.
5. Furinda András, földmunkás	Kom. strana - kom. párt
6. Hegedűs József, földmunkás	" "
7. Czut Albert, munkás	" "
8. Kovács Pál, földmunkás	" "
9. Alexander Szabó, tesár - ácsmester	" "
10. Ladislav Sekan - lekárník - gyógyszerész	Rep. str. zem. a maloroln. l. Földm. és kiscg. közt. párt
11. Ing. Eugen Csorba, civ. ing.	Rep. str. zem. a maloroln. fudu - Földm. és kiscg. közt.
12. Kakodi János, napszámos	Slov. fudová str. Hlincová
13. Bernhard Stránsky, hotelier - szállodás	Magy. nemz. munkás párt
14. Dr. Štefan Fischer, pravotár - ügyvéd	Rem. a obch. str. - Iparos és kereskedő párt
15. Kovács Jenő, rakárnok	Zíd. strana - zsidó párt
16. Kostyék József, gépész	Orsz. ker. szoc. párt
17. Zvara Mihály, könyvkötő	krest. soc. strana
18. Abaffy Béla, asztalos segéd	" "
19. Ghimessy Mihály, szabo mester	" "
20. Dr. Balog Sándor, ügyvéd	" "
21. Szabó Dániel, kiszgazda	Magyar nemzeti párt

Kandidačné listine strana

Az ezen számú, azaz

1. Čsl. soc. dem. párt	pripadlo 639	hlasov 211
2. Čsl. nár. soc. párt	listájára 1008	szava- zat 394
3. Čsl. komun. "	" "	jutott 50
4. Republ. strana "	" "	" 146
5. Közt. földm. szöv "	" "	" 66
6. Slovenská ľudová "	" "	" 169
7. Neodvis. komun "	" "	" 234
8. Magy. nemz. munkás "	" "	" 293
9. Remes. a obch. str "	" "	" 1373
10. Židovská strana "	" "	" 495
11. Krest. soc. strana "	" "	" "
12. Magyar nemzeti "	" "	" "

F. András

za spr. komisára.

Weisz Simon divatcég közleménye: Jumper Blouse anyagokat, kabát és ruházatokat őriasi választékban ajánlom a n. é. hölgyközönség szíves figyelmébe, melyek a legutóbbi „Wiener Messén” kellemes feltűnést keltettek új szövés és színeikkel.

MEGHIVÓ.

A Lévai Fogyasztási Szövetkezet 1928. szeptember hó 30-án d. e. 11 ó. tartja a Lévai Takarékbank tanács-termében

évi rendes közgyűlést amelyre a t. tagokat az alapszabályok

13. § a értelmében ezennel meghívjuk.

Ha a közgyűlésen nem jelenne meg elegendő tag, úgy a közgyűlést 14 nap múlva újra összehívjuk, mely közgyűlés tekintet nélkül a megjelent tagok számára határozatképes lesz.

Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT!

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1927. évről.
2. Az 1927. évi zárszámadások jóváhagyása
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Indítvány a tisztá nyereség hováfordításáról.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság kiegészítő választása
6. Az ellenőri jelentés felolvasása.
7. Egyéb indítványok.

Takarmány és szalma eladás.

Felhívás ajánlattételre.

A nagykálnai határban levő Levatic pusztán a bérlő ur által szeptember (e hó) végén átadandó kb. 300 (háromszáz) q. hereszénát és kb. 2000 (kettőezer) q. árpaszalmát és buzaszalmát kívánom eladni.

Felhívom az érdeklődőket, hogy legmagasabb árajánlatukat — helyszíni átvételre készpénzfizetés mellett — hozzám juttatni sziveskedjék.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy 3 lóerős üzembelen lévő díomó eladó. Bővebb felvilágosítással a lévai villanytelep szolgál. 1241

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1285

Eladó esetleg bérbeadó Koháry u. 35 sz. ház 3 szoba, konyha, mellékhelyiségek. Azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet ugyanott. 1277

Ferjhezmenne 42 éves, izr. gyermektelen elvált asszony. Hozománya 500 000 KÉ. Jellege: „Sürgős házasság”. Válaszbélyeg melléklendő. 1279

Bérbe keresek 3-5 szobából és mellékhelyiségekből álló uri lakást. Cím a kiadóban. 1275

Eladó 6 darab valódi perzsa ebádlőszék. Felvilágosítással szolgál Schulcz Aladár, Sv. Benadikt. 1265

Butorozott szobak 1 és 2 szobával azonnal kiadó. Zách u. 5. 1288

Eladó ház 2 szoba konyha, kamra, egy szoba azonnal átvehető. Bercsényi utca 6. 1281

Nagy dijkuglizás szeptember 16-án KOTORA féle vendéglőben. 1284

Gyermektelen házaspárnak a házi munka elvégzése fejében lakást adok. Cím a kiadóban 1272

Eladó 3 1/2 gőzgép 800-as cséplővel Hoffer gyártmányú lóhera dörzsölővel esetleg kicserélném 900-as vagy 1000-es cséplővel, SZÜCS ISTVÁN Léva, Bercsényi utca 6 szám. 1282

5 szobás lakás kiadó. Cím a kiadóban. 1262

Mézet veszek bármilyen mennyiségben. SINGER ELMILYON fűszer és csomagoló kereskedő. 1204

Eladó sarokház, üzlet, lakással. Cím a kiadóban. 1276

Aki birtokot, házat, üzlethelyiséget eladni, venni, bérbeadni vagy bérelni akar, aki szerencsésen akar férjhezmenni vagy megnohótni. az forduljon teljes bizalommal ifj. MÉSAROS LAJOS kereskedelmi ügynökhez Levicé, Malomtér 3. Levelekre csak válaszbélyeg ellenében válaszolok. 1278

Egy szoba konyha, speiz Ujtelepen kiadó. Érdeklődni lehet: Főja tér 4. 1269

Egy szolid jobb házból való leány állást keres, üzletben cassához esetleg kiszolgálni is, 2 évi praktisszal. MIHÁLYFFY KATÓ, Kákai út 57.

Egy butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg konyha használattal. Zugó utca 16 1280

Kiadó 3 szobából és mellékhelyiségekből álló lakás. Cím László utca 8 vagy 14 szám alatt. Ugyanott egy jókarban lévő rézhengeres kútszivattyú eladó. 1273

Eladó 40 q szalma, 10 q ugyanott egy jókarban lévő régi zongora. Érdeklődni lehet a Fakővezekényi tanítónál.

Ház, szántó és szőlő eladó. Cím a kiadóban. 1287

Hordók különböző nagyságban igen jókarban tartva, eladók. Kissarón a tanítóhákon.

Jutányos áron bárminő fuvarozást, átkötőzködést és butorszállításat úgy helyben mint vidékre is vállalom. Érdeklődni lehet SIMKO VITS JÓZSEF kistráfkijában Mangorító utca.

Azonnal beköltözhető ház eladó nagy kerttel, 3 szoba, konyha, spajz. Érdeklődni lehet EGNÉR IMRÉNÉL Bercsényi utca 12. 1290

Postacsomagoknak alkalmas könnyű-ladák eladók. Cím a kiadóban.

Eladó ház. Ferecz utca 21. számú.
Érdeklődni lehet a kia
dóban. 1224

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, szept. 16 án $\frac{1}{2}$ 6 és $\frac{1}{2}$ 9 óra
Sláger „Ufa” film!

Sumurun

Keleti dráma 7 felvonásban.

Főszerepben: POLA NEGRY, HARRY
LIEDTKE és PAUL WEGENER.

Kedden, szept. 18 án $\frac{1}{2}$ 9 órakor

Diákszerelme

6 felvonásban.

Főszerepben: **Grete Mocheim** és
W. Zilzer.

Szerdán, szept. 19-én $\frac{1}{2}$ 9 órakor *bérletlen*

Csütörtökön, szept. 20-án $\frac{1}{2}$ 9 órakor

SLÁGER FILM.

DON JUAN

10 felvonásban.

Főszerepben: JOHN BARRYMORE

Szombaton, szept. 22-én $\frac{1}{2}$ 9 óra *bérletlen*

Vasárnap, szept. 23 án $\frac{1}{2}$ 6 és $\frac{1}{2}$ 9 óra

Sláger „UFA” film!

PÁNÍK

Dráma 10 felvonásban.

Főszerepben: **Harry Piel.**

Szeptember havi műsor:

25-én *Violantha*. 27-én *Charley nagynénje*

30-án és okt. 1-én *Fehér rabszolganő*

26 év óta főnnálló

és a n. é. közönség bizalmát mindig kiérdemlő műtermemben a legkényesebb izlést is kielégíthetem **művészi fényképfelvételimmal**

Műtermemben speciális gyermek, portré és csoport félvételeken kívül készülnek aquarellek, fénykép nagyítások öreg képek után is, valamint minden, e szakmába vágó munkák. Azonkívül megrendelésre külső felvételeket (Interieur, Exterieur) is elvállalok. Villany félvételeket a késő esti órákban is

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur

Léva, Kálvin palota II. em.

NAGY DIJKUGLIZÁS

MA Vasárnap 16-án délután
 $\frac{1}{2}$ 3 órától este 8-ig

SZTOLÁR vendéglőjében.

Elsőrendű díjtárgyak!

Kérem a közönség szives pártfogását

SZTOLÁR MIHÁLY
vendéglős

Léván, Koháry utca 1. sz.

Világhírű
családi és
a legmesszebb
előnyös
fizetés mellett



varrógépek,
ipari használatra,
menő jótállással,
részlet
kaphatók:

BAROSKA J. LEVICE.

„Ratopax” a méregmentes patkány,
egér irtószert már Léván
kapható! Vezérképviselőt Slovenskóra és
Rusinskóra: SMOGROVIC ARPAD gyógy-
szertára Léva, Fötér. Vizonteladóknek ere-
deti gyári áron.

MŰVÉSZI felvételeket, Fénykép nagyításokat,

kifakult fényképekről szép új képeket.

Porcellánba égetett fényképeket.

Amateur lemezekről nagyításokat

minden méretben

Este villanyfelvételeket

és minden e szakmába vágó
munkákat készít

borult időben is

ifj. LAUFER BÉLA

FÉNYKÉPÉSZ,

Posta-utca 10.

EZÜST ÉREMEL KITÜNTETVE

RADIO CENTRAL

KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza —

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET

Az első minist. koncesszionált

RADIO SZAKÜZLET.

ALAPITTATOTT 1881.

LÉVA.

TELEFON SZÁM 14.

Legjobb bevásárlási forrás

elsőrendű gyártmányú Radio felvevő készülékekben.

A világhírű **TUNGSRAM WESTERN ELEKTRIC** amerikai típusú
radio készülékek **egyedárusítása és gyári képviselete**

TUNGSRAM 3 lámpás

TUNGSRAM 4 lámpás (legújabb típus)

TUNGSRAM 7 lámpás superheterodyn keretantennával!

A TUNGSRAM készülékekénél

az antennát ingyen szereljük!

Budapest, Wien, Prága és egyéb nagy leadókat felvevő

Detektor készülékek már 36.— korona,

Egylámpás radio készülék 250.— korona

Kétlámpás radio készülék 450.— korona

Háromlámpás radio készülék 550.— korona

Arcolette 3 lámpás radio K 725.- reklámárban kapható.

Nagy választék azonkívül az elismert jóhirnevű

TELEFUNKEN 3 lámpás (K 920.—)

TELEFUNKEN 4 lámpás (K 1050.—) valamint

Neutrovox, Neutrofour, Nyadin, Hartley, Radione stb. 4 lámpás

Löwe neutrodyn, Nesperodyn, Telefongyári, Telefunken stb 5 lámpás

készülékekben.

Telefunken hullámcapda, zavaró állomások kiküszöbölésére K 225.-

Tungram 1—3 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette erősítők.

Amatőröknek az összes radio alkatrészek. Szaktanács díjtalanul!

Radio lámpák 40.— koronától

Hangszórók 180.— koronától

Fejhallgatók 70.— koronától kezdődőleg.

Anod elemek, akkumulátorok, anod készülékek.

Akkumulátorok szakszerű töltése, javítása.

Árajánlatot szívesen adunk. Radio készülékeinket vételkényszer

nélkül bárhol bemutatjuk.

J. Baroska puskaműves, Levice.



Vadászfegyverek,
vadászati cikkek

nagy választékban.

Javítások jótállás mellett eszközöketnek.

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda!

**Jó menetelű
GUMMI
VULKANIZÁLÓ
ÜZEM
helyben eladó.
Cím a kiadóban.**

Ajánljuk az őszi vetéshez bőtermő, fagyálló,
megnemdülő, szárazság ellen ellentálló
**eredeti elismert nemesített
vetőbuzáinkat és vetőrozsaikat.**

Wertheimer és Nagel
növénynemesítőtelepe
LONTOV pre SAKÁLOŠ.

NŐI- és ÚRI KALAP KÜLÖNLEGESSÉGEK
FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, STEFANIK (TELEKY) U. 10.
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN.

Allandó nagy választék:

NŐI KALAPOKBAN.

A legfinomabb filz (nemez) haar filz, velour és
bíber női őszi kalapokban.
Régi kalapok ujja festése és alakítása modern
formákra szakszerűen

Szolid árak

ÚRI KALAPOKBAN.

BORSALINO — Angol (Hartley & Boedeker,
Német (Mayer) valamint az összes belföldi
(Hückel, Peschel, Böhm, Keller és Reininger)
őszi úri kalapokban.

Figyelje kirakatainkat.

**Nagy őszi- és téli ujdonságok női-, férfi- és gyermek-
ruhákban!**

J. WEINBERGER

ruha-ház LEVICE Petőfi utca 2.

ÁRJEGYZÉK 1928.

Gyermek iskola ruhák	— — Ké	35 140	Leányka kabátok	— — — Ké	50 — 220
Füü szövet öltönyök	— — "	120 — 210	Női eredeti modell kabátok	— — "	300 — 800
Férfi szövet öltönyök	— — "	140 — 600	Női kabátok	— — "	120 — 450
Füü raglánok	— — —	130 — 300	Női szövet ruhák	— — —	70 — 400
Férfi raglánok	— — —	160 — 299	Női kosztüömök	— — —	95 — 800
Férfi téli kabátok	— — —	220 — 700	Blousok	— — —	20 — 250
Gummiköpeny	— — —	79 — 159	Szoknyák	— — —	25 — 100
Férfi bricsesz nadrág	— — —	35 — 125	Női pongyolák	— — —	15 — 80
Férfi mikádók	— — —	80 — 500	Női szörme bundák	— — —	600 — 6000
Férfi bundák	— — —	1200 — 4000	Női Culover és zsemper	— — —	35 — 150
Férfi bőrkabátok	— — —	300 — 550	Női bőrkabátok	— — —	300 — 800

**Nagy választék! Mindenki meggyőződhetik minden vételkényszer nélkül!
Kiváló, szolid és olcsó bevásárlási forrás!**

**Ha jól, olcsón és divatosan akar öltözködni látogassa meg
NEUMANN ÉS HOLZMANN úri, női és gyermek divatárú üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor gyógyszertárral szemben).**

Allandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: *ingek, pyjamák, szvetererek, pulloverek, harisnyák, keztyűk, ernyők, sapkák stb.* — **Valamint nagy választék: selyem és bársony árúkbán, felöltő és ruha-szövetek, bélés árú, kötött ruhák és szvetererek, női szabó kellékek (csattok, gombok, varroselymek) Gyermek szvetererek, harisnyák és egyéb gyermek cikkekben**

SZABOTT ÁRAK!

Kérjük a n. é. közönség támogatását és vételkényszer nélküli b. látogatását

A LEGJOBB

HÁZTETŐ:

„SYENIT”

Aszbeszt-
pala.Gyár:
Púchov-Kockovce
Szlovenszko

Allandó raktár Levice és környéke részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, LEVICE.
Allandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. LEIMDÖRFER PÁL mérnök, fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, PÁRKÁNY.
Allandó raktár Vrable és környéke részére FRIED MIKSA építkezési anyagok keresk. cégnél, VRABLE.

Elegánsan öltözködik ki **KOPRDÁNÁL**
Léván, Stefanik u. 14. csináltatja ruháit.

ANGOL ÉS BELFÖLDI SZÖVET KÜLÖNLEGESSÉGEKBEŒ NAGY RAKTÁR.

Jó anyagból kellemes a ruha és tartós. : — : Jó ruhát öröm viselni!

HOSSZU ÉS RÖVID VÁROSI BUNDÁK JUTÁNYOS ÁRON.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Száraz tűzifát

apritva minden mennyiségben.
ugyszintén hasábokban ölenként
és autótételekben is házhoz
szállítok.

Tűzifa felfűrészelését motorral
elvállalok.

Szives megrendelést Szepesi u.
22. sz. alá kérek.

Maloyer Agoston.

Van szerencsém tisztelettel a n. b. vevőközönség b. tudomására hozni,
hogy üzletemet egy

!!! villanyerőre modernül berendezett !!!
kávépörköldével !!!
bővítettem ki.

Ezáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy n. b. vevőim részére
mindenkor a legjobb zamatu, friss pörkölésű kávé fajokkal,
nagy választékban, a legjutányosabb árban szolgálhatok.

Kiváló tisztelettel **PREISICH IGNACZ**
fűszer és osemegereskedő.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől
akkor keresse fel
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Allandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfis ruhák, Jumperok,
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt-
mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szold és pontos kiszolgálás!



ENGEL SÁNDOR

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLEKEK ÜZLETE
LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Ha szövetre van szüksége győződjön meg szolid áraitól
és dúsán felszerelt szövet raktáramról.

Minta könyvet kívánatra vidékre is küldök.
Pontos kiszolgálás. ■ Maradékok állandóan kaphatók.

